

# “献血达人”24年献了“22身”血

陆仁平入选全国无偿献血群英谱,点燃401人的生命之光

□记者 陆荣春 文/图

“护士小姐,你们好,我来献血。”10月21日中午,盐城“献血达人”陆仁平应约来到市中心血站机采室,又一次卷起衣袖,捐了2个治疗量的成分血。至今,陆仁平24年献血241次,献血量累计达10万毫升,相当于22个成年人全身血液的总量。

今年56岁的陆仁平,是亭湖区先锋街道居民。2000年6月,他第一次参加无偿献血。初次献血,他带着紧张和激动的心情走上献血车。经过征询、填表、初检、手臂进针后,当看见200毫升殷红的鲜血流进了采血袋,他内心有一种莫名的喜悦。献完血后,医护人员对他深情地说“感谢您,捐献血液挽救生命”,这让他进一步坚定了继续献血救人的信念。

2005年6月,他又一次到市中心血站献血时,听医护人员说,捐献成分血间隔期相对较短,每月可以献1至2次,而献全血间隔期要半年,一年最多只能献全血2次。他决定选择成分献血,因为这样可以帮助更多需要血液治疗的患者。

陆仁平还经常应急献血。有一次,他接到市中心血站机采室的求助电话,称“市区一家医院产妇大出血,急需大量血小板”。当时,正在外地办事的他,二话不说,立即放下手头事情,第一时间打车50多公里赶到血站,成功捐献2个治疗量成分血,为



陆仁平在献成分血。

大出血产妇的救治赢得宝贵时间。

陆仁平24年无偿献血不断线,成了血站机采室“爱心打卡”的常客。他的《江苏省无偿献血电子证》显示,迄今为止,他已献血241次,其中献全血6次计1200毫升,献成分血235次计395个治疗量,总献血量达10万毫升,点燃401人的生命之光。因无偿献血成绩突出,陆仁平8次荣获全国无偿献血奉献奖金奖,并成为全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖获得者,入选“爱满人间 红动

中国”全国无偿献血群英谱。

2014年,陆仁平担任市红十字会无偿献血志愿服务队队长后,几乎牺牲全部业余时间,带领志愿者踏上采血车到机关单位、乡镇社区和驻盐高校,开展献血知识宣传,招募献血志愿者,为推动盐城无偿献血事业高质量发展作出贡献。他获得了全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖,并入围全国志愿服务“四个100”评选“最美志愿者”,受到中国红十字会总会嘉奖。

## 渔民手臂骨折

## 直升机紧急飞行100海里转运送医

盐城晚报讯 10月28日,在射阳通用机场正东偏北方向大约100海里海域的海面上,上演了一场紧急救援,一渔民手臂受伤血流不止,交通运输部东海救助局启动应急救援预案,指派直升机前往事发海域,成功将伤者转运到医院救治。

当天上午,一渔民在进行捕捞作业过程中,因操作不慎,导致右手臂开放性骨折,血流不止,急需送到医院救治。接到救助指令,交通运输部东海救助局迅速启动海上应急救援预案,同时指派驻守在射

阳通用机场待命的东海第一救助飞行队B-7357直升机机组做好起飞准备。

上午9点15分左右,B-7357直升机从射阳通用机场起飞,快速前往渔船所在海域上空实施救援。据B-7357直升机机长张亚新介绍,他们于早上8点40分左右接到救助指令,事发地点在距离射阳通用机场大概100海里的海面上,经过50分钟的飞行,到达渔船所在海域的上空开始救援作业。当时海面上风浪较大,渔船上下颠簸的幅度比较高,

救生员索降到渔船甲板上后,对受伤渔民的手臂进行了简单包扎,随后采取双人双挂的方式,将受伤渔民转运到直升机上。

11点08分,直升机在地面引导员的指引下,安全降落在射阳通用机场5号停机坪上,受伤渔民自主走下直升机,随即被等候在一旁的120救护车随车医生搀扶上车,送到医院进行救治。目前,受伤渔民生命体征平稳,仍在医院接受进一步的检查治疗。

陈冬平 记者 宋晓华

## “书香助翼·阅见未来”残疾人阅读推广活动收官

累计为近400名残疾人提供助残服务

盐城晚报讯 从演讲到诗朗诵,从乐器表演到阅读分享……日前,2024年亭湖区“书香助翼·阅见未来”残疾人阅读推广系列活动末站巡演,在亭湖区毓龙街道便民服务中心二楼会议室举行。本次系列巡演活动涵盖6场内容丰富的志愿服务,累计为近400名残疾人提供精神激励、健康理疗等助残服务。

毓龙街道专场巡演活动由亭湖区残疾人联合会、亭湖区毓龙街道办事处、亭湖大洋湾读书社等单位联合举办。活动当天,来自毓龙街道和文峰街道的40多名残疾人聚集一堂。阅读推广领读人带来了古筝独奏《映山红》、朗诵《军礼》

《中国梦也是残疾人的梦》《秋天的怀念》《一切都是最好的安排》《祖国》、演讲《做最好的自己》、阅读分享《一路勇敢,创造奇迹人生——读〈我听见这世界缤纷〉有感》《翻越人生的大山——读〈请叫我“许三多”〉有感》《不必借光而行,你我亦是星辰》等精彩节目,带领大家感受文化内涵。

据了解,本次巡演阅读推广领读人有学校老师、警务工作者、在读研究生、会计师事务所工作人员、残疾人士等社会各界爱心人士。大、中学生爱心助残志愿者代表30余人,也在现场聆听了此次阅读分享。活动中,志愿者们为残疾人现

场进行了理发、按摩、测量血压等生活和健康服务。

2024年亭湖区“书香助翼·阅见未来”残疾人阅读推广系列活动于7月15日启动,旨在通过多元的阅读体验,丰富亭湖区残疾人的精神文化生活,提高他们的阅读兴趣和阅读能力。共在亭湖区范围内进行了6场丰富多彩的活动,覆盖亭湖区13个街道(乡镇)。活动过程中,12名亭湖区残疾人阅读公益辅导员每次都带着阅读类节目参与,通过阅读分享的形式,让残疾人感受到精神力量,激发残疾人对生活的热爱和对未来的信心。

记者 宋晓华

市民捐赠新衣

## 爱心组织义卖筹善款



盐城晚报讯 10月27日下午,阜宁县春苗爱心志愿者协会组织的一场爱心义卖在阜宁县城新盛街钟楼广场举行,旨在为困境家庭的儿童、老人筹集爱心善款。

据了解,本次义卖的全新服装均由爱心市民捐赠。当天下午2时,志愿者在广场上将义卖的服装挂到衣架上,旁边的桌子上悬挂着“商品有价爱心无价”的条幅。

义卖的服装刚刚展示出来,就吸引了众多市民前来挑选,而站在旁边的志愿者则向市民介绍,义卖的服装均为爱心市民捐赠,所得善款将用于帮助困境家庭。一下子购买了3件衣服的市民张大姐开心地说,服装质量都不错,这次不但买到了满意的衣服,还奉献了爱心。

捐赠服装的爱心市民郑勤告诉记者,这次总共捐了300多件服装,四季款式都有,虽然款式有点过时,但质量都是不错的,义卖所得款项将全部捐赠给春苗志愿者协会,希望能给那些经济困难的家庭奉献一点爱心。

陈冬平 陈尚清 记者 宋晓华 文/图

## 九旬老人的“幸福驿站”

“现在我们社区有了这个服务中心,很方便,我经常来这里玩,生活也变得有滋有味了。”昨天,家住阳光嘉园小区的九旬老人董雨连致电本报帮办工作室,希望通过媒体对亭湖区新洋街道龙桥村居家养老服务中心表示感谢,在这里他享受到了老有所乐的幸福生活。

每天活动时间,亭湖区新洋街道龙桥村居家养老服务中心二楼休闲娱乐大厅内,银发老人自由组合,打牌、下象棋、拉家常,其乐融融。据了解,该服务中心始建于2022年,旨在丰富老年人生活,全面优化养老服务,创树服务老年人品牌特色,为全村老年人提供便捷、多样化的养老服务。目前共设五个室:棋牌室、歌舞室、阅览室、卫生室和助餐室,空调、桌凳配套齐全,温馨的环境丰富了老年人文化生活和精神追求,也为老年人提供了社交平台。

根据老年人的喜好,各活动室活动丰富多彩,活动过后,老年人可以去助餐室吃饭,不但解决了老年人做饭难题,也让更多老人享受到晚年生活乐趣。

记者 宋晓华